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INVAJAMÂNîUL RELIGIOS IN CLASELE PRIMARE 

Prin legi/ era rea predării de către preot 
a religii În şcoala primară, s' a făcut un 
progres considerabil În evoluţia noastră 

religioasă. Dacă cercetăm cu amănunţi
me istoria formaţiunii noastre cultarale 
româneşti, vom găsi că preotul şi biserica 
constituiau cele două izvoare abundente 
din cari fâşnea vitalitatea sănătoasă şi 
curată a neamului şi credinfei noastre 
creştine ortodoxe. Cu timpul Însă, dato
rită diferitelor curente de laicizare, preo
tul a fost sistematic Înlăturat şi izolat de 
la cea mai importantă epocă de formafi
une a individului. Pedagogii noştri in cu
rent cu toate teoriile moderne de educa
fie, scăpau din vedere tocmai ceia ce po
poarele civilizate şi . cu/le se străduiau 

să aplice tineretului prin Însăşi pre· 
zen/a şi specialitatea preotului adică fi-

xarea elementului religios in sufletul co
pilului. Prin ce oare puteau Romano-Ca
tolicii să stăvilească naşterea şi invaziu
nea atâtor secte religioase cari erau a
numite şi sus/inule raţional de bărbat i În
văfafi ca Luther, Caluin etc., decât numai 
printr'o monopolizare strictă şi concen
trare hotărâtă a sufletelor tinere. Astăzi 

În urma unei triste experienţe s'a ajuns 
la concluzia că preotul numai poate ră
mâne indiferent şi finul izolat fără a nu 
interveni cu rolul său hotăritor În labo
ratorul de Închegare a sufletului omenesc. 
Faptul acesta este cât se poate de Îm
bucurător şi potrivit de minune- crizii mo
rale actuale, căci studiind serios psiholo• 
gia ţăranului nostru vom vedea că ajuns 
la o vârstă Înaintată, În sufletul lui n'ai 
să găseşti nimic solid ci de multe ori o 
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stare def uncfiune religioasă având ca bază 
obiceiul şi fanatismul. Această stare se 
datoreşte tocmai faptului că În vârsta f ra
gedă era lipsit de tot ceia ce putea fi mai 
apropiat de sufletul său şi deaceia pen
tru el Preotul şi Biserica era o necesi
tate În cazuri for/ale, iar nu mijloace de 
recreafiune şi Împărtăşire spirituală. 

Rolul nostru al preofilor, ce ne intere-
sează aplicarea idealului creştin, este să 
ne ocupăm acum cât mai sunt câteva luni 
de solu/iile şi mijloacele pe care frebue 
să le aplicăm. Cum predăm şi după ce 
predăm? Mul fi din f rafii preofi Învăţători 
vor susfin metoda aplicată până acum 
amesticată cu celelalte materii. Anul trecut 
am predat religia gratuit cu aprobarea 
Ministerului şi am ajuns cu fotul la altă 

convingere. Metoda de până aci este În

vechită şi rece şi influenţată de celelalte 
materii laice, nedându-ţi elastici/al ea pre
dării. Spre a se convinge cineva de a
ceastă constatare n' are decât să ia o carte 
de citire de el I a, II-a IV-a din atâţia a
utori cari de multe ori sunt cerfa/i cu re
ligia şi va vedea că nu se potriveşte de 
loc cu mintea şi ideile aperceptive ale 
copiilor. Eu de multe ori am fost for/al 
să predau religia aşa după cum o cerea 
pregătirea şi instinctul lor religios. Se im
pune de urgenfă ca o comisiune de pre
ofi specialişti să studieze programa şi me
toda de predare pentru a fi o unitate de 

lucru, să se scoată materia religii pe fie
care clasă Înparfe În broşuri separate de 
către autori bine pregăti fi sub sf ricla su
praveghere a Sf. Sinod. Pentru ca munca 
fiecărui preot să fie verificată se impune 
un control riguros ce ar trebui să cadă 
În sarcina Protopopului, care la rândul 
său să aleagă câfi-va Preoţi destoinici, 
cari să controleze şi unde este cazul să 
facă chiar lecţii, apoi În fiecare lună să•i 
refere mersul şi activitatea fiecărui preot 
În parfe. Fără control or cât de bună ar 
fi metoda şi or cât de strălucifi autorii, 
după constatările mele, nu am putea a• 
junge · la rezultatele dorite. Faptul se poate 
observa şi confirma cu prisosinţă la în
văţământul primar unde din cauza lipsei 
de control În unele părţi, copii după şapte 
ani nu se aleg decât cu cititul şi adunatul. 

Ar fi de dorii să se creieze şi cursuri 
de pregătire de unde preofii dornici de 
muncă să se instruiască şi să şif armeze 
bagajul de cunoşfin/e necesar. 

Bara dintre Şcoală şi biserică s'a rupi 
şi acum Preotul este chemat să facă legă· 
fură Între cele două mari focare de cultu;ă 

şi mora!ilale. De modul cum va şti să lu• 
creze aluatul micu/ i/or pe cari Mântuito· 
ruf ii dădea exemplu de puritate sufle· 
tească va depinde în viilor soarta pairiei 
şi bisericii noastre ortodoxe. 

Pr. MiH. M. MARINESCU 
Ciolctr;qti-deal-Tcleorman 
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Cultele şi sectele in fata legilor ţării 

Situaţia legală a Cultelor şi a sectelor din ţara 
noastră este foarte puţin cunoscută şi de multe 
ori neglijată, tocmai de cei ce ar trebui s'o cunoa
scă şi s'o aplice. 

Aproape toată lumea, în orice împrejurare, când 
este vorba de această chestiune, îi dă zor cu 
articolul 22 din Constituţie, care spune: ,,Liber
tatea conştiinţei este absolută". 

Pe baza acestui prmcipm, se pretinde a se 
acorda o iib<!rtate absolută, ori cărei manifestări 
a oricărui grup de ind:vizi. Dar ceea ce este mai 
rău e,te că această greş ala o săvârşesc nu numai 
oamemi necunoscători în ale legilor, ci de multe 
ori chiar diferiţi jurişti. 

Cei ce săvârşesc această greşală nu se gân
desc însă, că una este libertatea de conştiinţă, 
care este ceva intern - şi deaceea este declarată 
absolută - şi alta este cultui, care este ceva 
extern, o manifestare exterioară şi care nu poate 
fi declarat absolut, ci este şi tn: bue să fie în
grădit de oarecari restricţiuni, lucru pe care i-l 
face aliniatul al ll al acestui articol care zice : 
„Statul garantează tuturor cultelor deopotrivă 
libertate şi protecţiune, întrucât exerciţiul lor, nu 
aduce atingere ordinei publice, bunelor moravuri 
şi legilor de organizare ale statului". 

Puse alături aceste 2 texte se vede că în pri
mul este vorba de libertatea de conştiinţă - dar 
fără nici o manifestare de orice natură şi tocmai 
pentru acest lucru este d~clarată absolută ; iar 
în al ll este vorba de cult - adică de acea 
manifestare în afară - care nu mai este absolut, 
ci este liber, numai „întrucât nu aduce atingere 
ordinei publice bunelor moravuri şi legilor de 
organizare ate statului". 

Dar pe lângă a:eastă greşală de a se băga 
cultul, în textul care garantează libertatea de 
conştiinţă şi a se susţine că şi cultul este absolut, 
se mai face încă o greş ală, dându-li- se titlu de 
„culte" tuturor asociaţiunilor de individ, cari se 
dedau la tot felul de practici şi învăţături, unele 
contra bunelor moravuri, altele contra interese
lor statului. 

Legea cultelor însă prin articoful 2f, precizează 
această chestiune şi spune că în ţară la noi, nu 
există decât următoarele 9 culte : 1) Odoâu:c 2) 
Unit, 3) ()11,tol,c, 4) Caluu1 5) l,nt,,mn, 6) Unita
rian 11 AnnP1m, 8) Jlo:-aiG şi 9) .1falwmrdan. 

Acestea sunt singurele culte recunoscute de 
lege şi deci nu,nai acestea pot invoca aliniatul 
li, al art. 22 dm constituţie, având dreptul a cere 
să li se garantele ~deopotrivă libertate şi pro
te~ţiune". 

Celelalte aşa zise culte, - adică sectele ~- nu 
sunt culte, ci sudt asociaţiuni cu caracter religios, 
supuse unui regim legal cu totul aparte de cel 
al cultelor, lucru pe care i,l spune art. 24 din 

legea Cultelor, care zice : ,,Asociaţiunile religioase 
şi funcţionarea lor, stau sub regimul legilor pri
vitoare la asocLiţiuni în genere şi la întruniri 
publice,,. - Această chestiune a precizat o şi 
Mmisterul lultelor, pnn lJecizia ~r- 22095 9..:61 

unde vorbind de secta Baptistă, zice: ,,Pe viitor 
în loc de credincioşi baptişti, se va fulosi ter
menul membrii asociaţiei baptide şi în loc de 
cult baptist, asociaţie baptistă". 

Pe baza acestor texte, lrebue să fim înţeleşi, 
că cultele din ţara noastră, cărora Constiţuţ1a le 
garantează „libertate şi protecţiune", sunt numai 
cele 9 culte pe cari legea cultelor le declară ca 
atare, iar sectele religioase, orice nume ar purta-, 
sunt asociaţiuni cu caracter religios şi deci aces
tea nu pot să invoace decât regimul privitor la 
asociaţiuni, iar nu cel relativ la culte. 

Sectanţilor, - fiecăruia în mod individual -
atâta vreme cât este vorba de libertate de con
ştiinţă, le este aplicabil aliniatul I, al art. 22 din 
Constituţie, adică nu pot fi cercetaţi şi executaţi 
pentru conştiinţa lor, dar imediat ce pilşesc mai 
departe dedându-se la diferite manifestaţiuni şi 
asocimdu-se, nu mai sunt nici în cadrul alin. 1, 
al acestui articol, deoarece acesta garantează nu
mai simpla libertate de conştinţă, fără nici o 
manifestare, şi nici în cadrul alin. II, întrucât a
cesta vorbeşte de culte; iar sectele am văzut că 
nu sunt culte, ci asociaţiuni cu caracter religios. 

Ca asociaţi uni,· aceste grupuri de indivizi, au 
alt text din Constituţie şi anume art, 29 care a
cordă, .,românilor fără deosebire de origină etnică 
de limbă sau religie dreptul de a se asocia, con
formându-se legilor carii reglementează exerciţiul 
acestui drept", 

Sectanţii însă nu invoacă acest text, deoarece 
acesta le cere să se conformeze legilor cari re
glementează dreptul acesta de asociaţie confor
mare, de care ei nici nu vor să audă şi pentru 
acea recurg la art : 22 din Constituţie, cu care 
înşală pe necunoscători. - Dacă în acele legi s'ar 
spune că sectanţii pot face tot ceace le trăsnesc 
prin cap, adică nu le-ar pune nici o limită, atunci 
ei le-ar lua, le-ar lega cu scoarţe scumpe şi le-ar 
păstra la ei, ca să le invoace la tot pasul dar 
acelea nu fac acest lucru, ba din contră le pun 
obligaţiuni, cari nu le convin, căci spre exemplu, 
iată ce spune art. 24 al II dm legea Cultelor : 
„Sunt cu desăvârşire interzise, sub sancţiunea 
pedepselor din Codul penal, acele asoc1aţ1uni 
religioase, cari propagă doctrine de natură a a
duce atingere legilor de organizare ale statului 
şi institu~iunilor sale şi carii prin practicile lor 
rituale contrariu bunelor moravuri şi ordinei 
publice". 
Aşa stând lucrurile, când vorbim de secte, 

pentru a fi în conformitate cu prescrip\iunile le• 
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gilor în nici un caz să nu mai amestecăm vorba de 
„cult" ci să vedem numai dacă este vorba de o 
asociaţie religioasă recunoscută, sau de una clan
destină şi nepermi~ă. - Căci orice sectă ar fi, 
nu poate intra decât în una din aceste 2 categorii. 

Şi dacă autorităţile civile, cer cu stricteţe tu
turor asociaţiunilor de ori ce natură ar fi să în
deplinească toate formalităţile cerute de legile 
ţării, pentru seriosul motiv că statul are interes 
de a exercita, un cotrol serios asupra aparaţiunii şi 
funcţionării acelor asosiaţiuni cu atât mai mult se 
impune să ceară acelaşlucru, asociaţi unii or cu cara
cter religios, mai ales că este ştiut că aceste asocia
ţiuni lucrează cu bani veniţi de peste hotare, iar stre
inii carii îşi trimit bani aici, cu nici un caz nu-i 
trimit numai de dragul nostru, ci au anumite 
scopuri cu caracter subversiv. 
Aşa fiind, ar urma ca sectele să fie cercetate 

spre a se vedea dacă în de plinesc prescripţiuniile 
art, 24 din legea cultelor şi dacă nu cumva lu
creaza contra bunelor moravuri, ordinei publice 
şi siguranţei statului 

Ministerul Cultelor, prin Decizia No 5. 734' 1925. 
după cum însuş motivează, zice: ,, Pentru orien
" tare autorităţile pubhce, decidem următoarele 
.,cu privirea la asociaţiunilor cu caracter religios : 

.,Art. 1 Sunt cu desăvârşire oprite următoa
" toarele asociaţi uni cu caracter religios (secte 
,,religioase): 1. Nazarenii 2. Asociaţia internaţi
onală a studenţilor în Biblie (i\Tilenişti) 3. Ad
" ventiştii reformişti 4. Secerătorii 5. Penticostali
„ştii 6. lnochentiştii, întrucât doctrinele pe cari 
„le propagă, sunt de natură a aduce atin~ere 

"legilor şi instituţiunilor statului şi prin prac\j. 
.,cile lor, contrariu ordinei publice. 

Dar câte dintre autorităţile publice, au luat 
cunoştinţă de această decizie, publicată în Mo. 
nitorul oficial Nr. 31 din 10 Febr. 1925, tocmai 
pentru orientarea acestor autorităţi şi câte după 
ce s'au orientat au procedat conform legii de a 
lua măsuri contra acelora asociaţiuni cari s'au 
constatat că lucrează contra intereselor statului? 

De cele mai multe ori, autorităţile, când li se 
relatează apariţiuni de asociaţiuni de această na· 
tură periculoase ordinei publice, îţi repetă ur• 
mă toarea frază : ,, cultele sunt libere ! ''. 

Pe baza legilor în vigoare însă, toate autorilă
ţile ar trebui să se sesizeze imediat de orice a
pariţiune, a oricărei secte şi să cerceteze: 

1, Dacă asociaţiunea îndeplineşte condiţiunile 
genelale prescrise de legi, pentru asociaţiunii şi 
întruniri publice şi dacă posedă autorizaţiunea 
necesară pentru funcţionare. Dacă nu îndeplineşte 
aceste condiţiuni, dela sine se înţelege, că este 
o asociaţiune din cele oprite, ca periculoasa or
dinei publice, c~ci dacă nu ar fi astfel, ar avea 
autorizaţiune şi deci urmeaz a se lua măsuri. 

2. Dacă asociaţi unea are autorizaţiunea legală, 
rolul autorităţilor încă nu încetează, ci trebuie 
văzut dacă nu cumva, la adăpostul unei autori
zaţiuni şi sub masca religioasă se lucrează con• 
tra intereselor statului. 

Acestea ni le spun legile, acestea trebuiesc 
făcute! 

Pr. Al. Bucur 
Licenţiat în Teologie şi în Drept 

SESIUNEA ORDINARA 
A ADUNA.RII EPA.RHIA..LE 1932 

Ziua II-a 6 Aprilie, 1032, ora 17. 

P R O C E S-V E R B A L 
ŞEDINŢA li-a 

preşedinte: I. P. S. Arhiepiscop şi Mitropolit 
Dr. Miron Patriarhul Romaniei. 

Secretar: 
Pr. Coust, Pdre. 

r.- Constatându-se, că membrii prezenţi 
sunt în mare majoritate (44) I. P. Sf. Pre· 
şedinte deschide şedinţa. 

2.- I. P. Sf. Preşedinte aduce la cunoş
tinţa Adunării, că Dl. Ion Mihalache i· a în
mânat demisia din demnitatea de membru 
al Adunări Eparhiale şi întreabă, dacă tre• 
bue să o citească, spre a se putea lua o 
hotărâre în cunoştinţă de cauză. 

Membrii spun că au luat cunoştinţă de 
conţinutul demisiei din ziare. 

Dl. Popescu Tudor propune Adunări, să 
primească atât demisia D-lui I. Mihalache, 
cât şi a Pr. Nae Popescu. P1 ima condiţiune! 
pe care trebuie s'o îndep:inească un mem· 
bru e aceea, de a voi să fac;'. parte din A· 
dunarea Eparhială. Nedând curs demisiilor 
prezentate, vom ajunge să avem membr. 
cari nu vor veni să lucreze. 

Pr. Marin Ionescu, D-l Oh. Nazarie i: 
Dl D. Juca fiecare pentru consideraţiun: 
diferite, propun să se respingă demisia. 

I. P. Sf. Preşedinte, socoteşte, că Dl.I 
Mihalache va fi făcut acest gest, de a- şi pre· 
zenta dimisia, întrun moment de supărare 
dar biserica doreşte să-l aibă în mijlocul sac 
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ca pre un fruntaş al vieţii publice şi cere 
Adunării să nu se primească demisia. 

Adunarea respinge demisia D-lui Ion Mi
halache. 

3.- /.P.Sf. Preşedinte comunică Âdună· 
rii, că acordă aprobarea definitivă membrilor 
aleşi în Consistoriile Spirituale: Eparhial şi 
Metropolitan în sesiunea de constituire. Iar 
în ceeace priveşte de membri aleşi în Con• 
siliul Eparhial, I. P. Sf. Sa face cunoscut, 
că ia act de alegerea făcută; dar fiind aproa
pe toţi oameni noui în consiliu - doreşte a 
vedea cum va lucra în armonie cu ei po
trivit intereselor bisericii spre a putea lua o 
hotărâre. 

Adunarea aplauda cuvintele I. P. Sf. Pre• 
şedinte şi hotărăşte a se comunica în scris 
membrilor aleşi în Consistorii, aprobarea. 

4•- /. P. Sf. Preşedinte prezintă pro
punerea a. . . • membri ai adunării în con
tra înfiinţării unei facultăţi de teologie cato• 
lică în Bucureşti, chestiunea care atinge 
dreptul bisericei ortodoxe, care după consti• 
tuţie - fiind biserică dominantă în statul ro
mân - are singură dreptul a face parte din 
o instituţie de stat, cum e Universitatea. 
După o scurtă discuţie, la care i-au parte 

Dl. Popescu Tudor şi Pr. Oh Comana. 
Adunarea Eparhială primeşte propunerea 

şi votează o moţiune către forurile în drept. 
Textul acestei moţiuni este următorul: 

,, ... La finea discuţiunii asupra proectu
lui de Lege al învăţământului superior, s'a 
făcut şi primit la Camera Deputaţilor, pe la 
ora r 2 din noapte, un amendament cu cu
prinsul: 
Să se înfiinţeze pe lâtJgă Universitatea din 

Bucureşti o facultate de Teologie Catolică, 
- amendament asupra căruia n'a avut oca• 
zie nici barem a se pronunţa Senatul Uni-
versităţii Autonome. · 

In faţa acestei surprinderi Adunarea E· 
parhială a Ariepiscopiei Ortodoxe a Bucu
reştilor, se vede nevoită a apăra dreptul bi
sericei ortodoxe, care -- ca briserică domi
nantă în statul român are numai ea dreptul 
a face parte din Universitate. 

Biserica Ortodoxă din această Arhiepis
copie, nu are· nimic în contra ca biserica 
apuseană, din România, să aibă putinţă a da 
clerului său o instrucţie superioară, în o 
şcoală înaltă de pe teritoriul· a însăşi Ţării 
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noastre, căci este atât în interesul catolîcis
mul ui din România cât şi în interesul Ţării 
ca viitorii preoţi ai acestui cult minoritar şi 
parte neromâni, să crească în atmosfera eul• 
turii şi aspiraţiunilor patriei comune.- Asta 
desigur e mai bine, de cât să crească în 
Ţări străine, de unde uşor se pot întoarce 
în România cu vederi protivnice la tot ce•i 
românesc. 

Doar în scopul norocoasei rezolviri a ace• 
stei delicate chestiuni, se cere ca ea să fie 
în linişte studiată de Onor. Minister al Cul
telor şi Instrucţiunilor, spre a se găsi o so• 
luţie mulţumitoare. 

Dar a intrat în cadrele autonome ale U• 
niversităţi din Bucureşti, prin surprindere, 
prin uşiţa lăturalnică a unui amendament 
nu e o procedură uzitată pentru o aseme• 
nea chestiune grea. Deaceea Adunarea Ar• 
hiepiscopiei Bucureştilor, roagă Onor. Se· 
natul Universităţii din Bucureşti, să nu ad
mită asEmenea încălcare a autonomiei sale 
de curând asigurată prin lege; iară Onor. 
Ministerului de Instrucţiune şi Cu1te să fie 
rugat a rezolva această chestie admiţând o 
şcoală superioară de· Teologie pentru bise
rica apuseană, în afară de cadrele Universi
tăţii Rom\neşti, care are deja o Facultate 
Teologică a credincioşilor ce formează masa 
covârşitoare a cetăţenilor români; altcum ne 
vom pomeni la Universitatea din Bucureşti 
cu vre• o 6•7 facultăţi de teologie a tuturor 
cultelor din Ţară, ceeace nu mai e nicăeri 
în lume. 

Se pune la ordinea zilei raportul. 

5.-I. Comisiunei de Organizare: 

Raportul Pr. !. G. Popescu-Budeşti, citeşte 
referatul comisiunii asupra Raportului gene
ral al Consiliului Eparhial-Plenar al Sf. Ar• 
hiepiscopii a Bucureştilor. 

Adunarea îl acceptă ca bază la discuţiu• 
ţiunea specială şi se anexează la sumar sub 
litera D. 

6.-Se trece la discuţiunea specială a Ra
portului general al Consiliului Eparhial plenar. 

Punctul 1. Fapte şi întâmplări deosebite: 

a) La ro Octomvrie, r93 r s'a săvârşit din 
viaţă fostul Mitropolit al Ungro·Vlahiei, Pri
mat al României Athanasie Mironescu şi la 
înmormântarea sa, făcută cu cinstea cuvenită, 
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au luat parte reprezentanţii Bisericii şi ai 
Guvernului. 

Defunctul Mitropolit a testat întreaga sa 
avere unei instituţiuni culturale din satul său 
natal. Dată fiind destinatiunea averii, Sf. Ar· 
hiepiscopie a Bucureştilor a renunţat la drep• 
tul ei legal de a intra în posesia acestei averi. 

La propunerea Comisiunii, 
Adunarea Eparhială ia act cu aprobare de 

renunţarea Sf. Arhiepiscopii la dreptul ei le• 
gal de a intra în posesia averii fostului Mi
tropolit Athanasie Mirenescu. 

In semn de pioasă amintire, membrii se 
ridică în picioare şi rostesc cuvintele: nDum
nezeu să-l odihnească!". 

b) In Decembrie 1930, s'a stins din viaţă 
Vintilă Brătianu, care pelângă bogata acti
vitate politică desfăşurată în viaţă, a avut şi 
rolul de sprijinitor al Bisericii, în calitatea 
lui de membru al corporaţiunilor noastre bi
sericeşti. 

Memb1ii adunării se ridică în picioare şi 
rostesc cuvintele: Dumnezeu să-l odihnească!. 

c) In cursul anului 1931, a avut loc ani
versarea a 60 de ani a Marelui Dascăl al 
neamului şi Istoric cu renume mondial Dl. 
N. Iorga, care face cinste şi acestei Adunări, 
ca membru ales al ei. La această aniversare 
a luat parte şi Biserica ortodoxă alături de 
întreaga ţară începând cu Sf. Sinod. Toate 
instituţiunile culturale şi cercurile pastorale 
au ţinut şedinţe festive pentru relevarea me• 
ritelor sale. 

Comisiunea propune şi 
Adunarea ia cu plăcere act de aceste ma• 

nifestaţiuni şi se asociază la dorire de sănă
tate şi bine ale tuturor. 

7. Punciul 2: Executarea hotărârilor Adu
nării Eparhiale din 1931 : 

a) Nu s'au putut tipări dinainte rapoartele 
generale, spre a fi cunoscute din vreme de 
membrii Adunării, deoarece convocarea A". 
dunării s'a făcut mai curând ca de obiceiu. 

Comisiunea propune şi 
Adunarea hotărăşte, ca în viitor rapoar• 

tele generale să se tipărească dinainte, spre 
a fi cunoscute din vreme de membrii. 

b) Nu s'a putut obţine reluarea în buge• 
tul St.atului a funcţionarilor Sf. Arhiepiscopii 
suprimaţi pe Ianuarie 1931, printre cari: re• 
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vizorul eparhial, misionarul, arhitectul, avo• 
catul, etc. 

Adunarea ia act şi aşteaptă timpuri mai 
bune, spre a se interveni din nou. 

c) Cele 2 regulamente : al Consiliului e· 
parhial şi al corurilor bisericeşti, votate de 
Adunarea Eparhială din 1931 s'au pus în 
aplicare în mod provizoriu. 

Adunarea ia act. 
d) Nu s'au putut relua· în bugetul Statu• 

lui, nici cei 12 protopopi, suprimaţi pe 1 la· 
nuarie 1931, din numărul de 20 câţi erau 
prevăzuţi înainte, aşa că a.::eia funcţionează 
în mod onorific, făcând sacrificii proprii. 

A iunarea ia act şi recomandă Consiliului 
Eparhial a interveni din nou la timp potrivit. 

e) Pentru aceleaşi motive de l r:ză gene
rală, ca şi în cazurile de mai înainte, nu s'a 
putut obţme subvenţia necesară pentru plata 
membrilor din consistoriile spirituale: epar· 
hial, metropolitan şi central, aşa în cât jus
tiţia bisericească de apel a fost aproape des• 
fiinţată. 

I. P. Sf. Preşedinte arată că e un lucru 
foarte greu să mtram în anul al doilea de 
când justiţia bisericeasca nu mai poate fun• 
cţiona regulat. Se aduce un prejudiciu nes· 
pus de mare autorităţii bisericeşti, prin fap• 
tul că nu se pot da la timp sancţiunile ce• 
rute de diferitele cazuri. 

Pentru consistoriul Eparhial: am căutat să 
găsim suma din fondurile Sf. Arhiepiscopii. 

Pentru celelalte 2 însă, trebuie intervenit 
ca eparhiile respective să plătească fiecare 
cota parte. 

1. Adunarea hotărăşte să se trimită câte 
o adresă celor 2 Consistorii: Mitropolitan şi 
Central, prin care să fie rugate a se îngriji 
să obţină cota parte dela eparhiile respec· 
tive, pentruca astfel justiţia bisericească să-şi 
poată relua activitatea. 

2. De altă parte. Adunarea în urma pro• 
punerii D-lui I. Anastasescu ro? gă pe toţi 
membrii ei cari fac parte din Parlament, să 
sprijineaccă puternic cererea Sf. Arh1episoo· 
pii către Guvern, în scopul de a se găsi suma 
necesară pentru justiţia bisericească, şi să 
spună cuvântul Adunării Eparhiale chiar în 
Camera Deputaţilor. 

f) S'a executat hotărîrea de a nu se re· 
comand;i. Ministerului spre recunoaşterea şi 
luare în bugetul Statului decât parohiilor care, 
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pe lângă biserică în bună stare şi numărul 
de familii cerut de Lege, au şi casă parohială. 

Totuşi, Ministerul n'a putut lua în buget 
niciuna din parohiile recomandate, deşi le-a 
recunoscut, astfel că aceste parohii primesc 
plata dela comune sau dela credincioşi. 

Adunarea ia act şi recomandă Consiliului 
să urmărească de aproape chestiunea paro• 
hiilor, ce se creiază acum şi să grijească a 
nu se face preo~i fără plata asigurată după 
putinţă de stat. 

g) Chestiunea plasării candidaţilor la pre• 
oţie nu s'a rezolvat însă. To~uşi, în urma 
desfiinţării de către Stat a unor Seminarii şi 
prin încetarea, pentru moment, de a se primi 
noui candidaţi în clasa I-a la Seminariile e• 
xistente, numărul candid:iţilor se va micşora 
dela sine. 

In plus legea învăţământului teologic, care 
acum este în discuţiunea Parlamentului va 
permite absolvenţilor de Seminar se meargă 
şi înspre alte cariere. 

Ad.unarea ia act şi recomandă Consiliului 
să astepte hotărârea Sf. Sinod în chestiunea 
candidaţilor la preoţie. 

h). Hotărârea cu privire Ia pensionarea 
preoţilor bătrâni, trecuţi de 70 ani, nu s'a 
putut executa, din cauză că nu există un 
articol de lege care să stabilească o limită 
de vârstă pentru pensionare la preoţi şi toate 
cazurile. Ar trebui ca, cu ocazia modificării 
legii pensiilor, să se prevadă un articol prin 
, care să se lase Chiriarhului şi consiliului 
său latitudinea de a pensiona pe preoţii tre• 
cuţi de 70 ani cari se dovedesc incapabili 
pentru slujbă. 

Comisiunea de organizare, în legătură cu 
această chestiune a preoţilor trecuţi de 70 
ani şi în scop de a se contribui şi la rezo· 
varea chestiunii plasării candidaţilor la preo· 
ţie, propune : 

»Preoţilor cu vârsta peste 70 ani să li 
se numească din oficiu un înlocuitor sau 
ajutător, plătiţi de judeţe, comune sau eno• 
riaşi, cu condiţiunea ca bătrânii să şi aibă 
preoţia lucrătoare şi să primească, în tot 
restul vieţii lor, jumătate din toate felurile 
de venituri, ca : venitul epitrahilului, sesia 
parohială, etc". 

Adunarea Eparhială hotărăşte: 
r. Se lasă Consiliului Eparhial sarcina ca, 

cu aprobarea I. P. Sf. Arhiepiscop, să re• 
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zolve chestiunea pensionării preoţilor trecuţi 
de 70 ani, eventual să facă demersurile ne• 
cesare pe lângă forurile în drept, la timpul 
oportun, pentru admiterea, în legea pensiilor 
a unui articol, prin care să se lase Chiriar· 
hului şi consiliului său latitudinea de a pen• 
siona pe preoţii trecuţi de 70 ani, dovediţi 
incapabili pentru slujbă. 

2. Propunerea Comisiunii de organizare, 
de a se numi, din oficiu, preoţilor trecuţi 
de 70 ani un înlocuitor, sau ajutător, nu se 
aprobă, ci se aşteaptă hotărârea Sf. Sinod 
cu privire la cei circa 500 preoţi ajutători 
din cuprinsul ţării, netrecuţi în bugetul Sta· 
tului şi rămaşi fără nicio plată şi deci ne• 
mulţumiţi cu situaţia lor. 

8. - Punctul 3 : 
a). Numărul actelor rezolvate de cele 3 

Secţiuni ale Consili11lui Eparhial în cursul 
anului 1931 este de 1r.557, faţă de 16,094 
din anul 1930. Diferenţa în minus se dato• 
reşte faptului că în 19 3 1, Serviciul Ordonan• 
ţării a trecut dela Ârhiepiscopie la Inspec• 
taratul regional. 

b). Numărul şedinţelor ţinute de consiliul 
Eparhial, în total în secţiuni şi în plen, este 
de 54. 

Âdunarea ia act. 
9. - Punctul 4 : 
Statul funcţionarilor Sf. Ârhiepiscopii pe 

193 r - ce o anexează la acest sumar sub 
litera . . . . se prezintă faţă de cel de pe 
anul r93o cu o reducere de 25 persoane 
şi anume: 

1 Misionar 
1 Revizor Eparhial 
1 Arhitect 
1 Avocat 
8 funcţionari de cancelarie 

13 protopopi. 
S'au făcut intervenţiuni pentru detaşarea 

a 2 funcţionari dela Ministerul Instrucţiunii 
şi cultelor la Sf. Ârhiepiscopie, dar până 
acum nu s'a putut obţine aceasta. 

Adunarea ia act şi dă însărcinare Con· 
siliului Eparhial a stărui în sensul complec• 
tării Statului funcţionarilor. 

ro. - Punctul 5: 
a). Protopopiatele din cuprinsul eparhiei 

Sf. Ârhiepiscopii a Bucureştilor sunt· în 
număr de 20, corespunzând celor 20 cer• 
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euri electorale şi este bine să rămână aşa 
şi în viitor. 

Adunarea aprobă. 
b). In privinţa celor I2 protopopi supri

maţi din bugetul Statului, Comisiunea de 
organizare propune ca : 

„subvenţiunea primită dela Stat, Judeţ şi 
Comună să se împartă egal la toţi proto
popii aceluiaş judeţ, căci fiind toţi egali în 
grad şi având toţi aceleaşi obligaţiuni tre
buie să aibă si aceleaşi drepturi ; aceasta până 
când vor fi trecuţi la Stat". 

Adunarea însărcinează Consiliul Eparhial 
să studieze chestiunea remuneraţiumi celor 
I 2 protopopi suprimaţi din bugetul Statului, 
spre a vedea, unde pot fi menţinute sau nu 
posturile. 

c). Unii dintre Protopopii actuali au îm• 
plinit câte 2 termene de câte 5 ani, de când 
funcţionează. E cazul deci a se găsi momentul 
pentru numirea altora, acolo unde e cazul, 
ca să se mat primească puterile. 

Comisiunea de organizare propune şi A
dunarea Eparhială ia act şi constată, că ches· 
tiunea e de competinţa I. P. Sf. Patriarh, 
care are toată latitudinea a numi alţi proto• 
popi noui, când va socoti de cuviinţă şi a-
colo unde va afla necesar. . 

d). In cursul anului 1931, s'au făcut mai 
multe schimbări în delimitarea parohiilor, 
de care Consiliul Eparhial plenar a luat 
act cu a pro bare. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Lista acestor delimitări se anexează sub 

litera .... 
Ir. - Punctul 6: 
Implinindu-se termenul de 6 ani, pentru 

care a fost alese corporaţiunile bisericeşti, 
Consiliul Eparhial plenar a luat din vreme 
măsurile necesare pentru 9.legerile parohiale 
şi eparhiale, care s'au înfăptuit pretutindeni 
la timp şi în regulă, cu mici excepţiuni, care 
au fost aduse la cunoştinţa membrilor A· 
dunării Eparhiale. 

Adunarea ia act. 
12. - Punctul 7: 
Schimbările făcute În Dealul Mitropo

liei,_- în vara anului 1931, pe când I. P. 
Sf. Arhiepiscop şi Patriarh lipsea din ţară -
de către Primăria Muncipiului Bucureşti, au 
adus după sine încălcarea drepturilor de 
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proprietate ale Sf. Arhiepiscopii şi mari 
daune materiale. 

S'a luat Sf. Arhiepiscopii o mare întindere 
de teren pentru lărgirea intrării spre Camera 
Deputaţilor, i s'au dărâmat clădiri - locuin• 
ţele călugărilor Catedralei şi altele - şi pro, 
babil se intenţionează a i-se lua întreaga 
grădină din jurul Palatului Patriarhal, spre 
a fi transformată în parc public. La 17 
August 193r I. P. Sf. Arhiepiscop Miron a 
convocat Consiliul Eparhial plenar în şedinţă 
extraordinară, care a hotărât a se protesta 
împotriva încălcării drepturilor Bisericii. 

In protestul său, trimis Guvernului şi Pri· 
măriei, Sf. Arhiepiscopie a arătat că, în prin• 
cipiu, primeşte cu bucurie ideia de sistemoa• 
tizare şi înfrumuseţare a Dealului mitropo• 
liei, dar mai întâi să se facă formele legale, 
în înţelegere cu Sf. Arhiepiscopie proprie• 
tară şi să se plătească de către primărie justa 
depăgubire pentru terenul expropriat, ca şi 
pentru clădirile dărâmate, spre a se putea zidi 
alte locuinţe călugărilor catedralei. 

Chestiunea nefiind încă rezolvată, comi• 
siunea de organizare propune să se formuleze 
un protest şi să se intervie la Primăria Ca• 
pitalei, ca să intre în legalitate şi să caute a 
respetea drepturile Sf. Arhiepiscopii asupra 
grădinii din jurul Palatului Patriarhal. 

Pr. Aurel Popescu spune, că la Ploeşti 
s'a oprit pe calea Justiţiei exproprierea for· 
ţată. Propune ca în loc să facă proteste, Sf. 
Arhiepiscopie să se adreseze Justiţiei care 
nu admite nimănui să ia· o proprietate, fără 
a plăti despăgubirea echivalentă. 

Dl. C. Dumitriu propune să se facă o 
mofi~ne, îu loc de protest şi să se arate că 
Sf. Arhiepiscopie acceptă planul de înfru• 
museţare a Dealului, dar să i se 1especte 
dreptul de proprietate asupra grădinii şi să 
i se plătească justa despăgubire. Iar pentru 
a nu se mai da loc la surprize neplăcute, 
Sf. Arhiepiscopie să aibă dreptul de a ur· I 
mări, printr'un om al său, executarea lucră· 
rilor. 

Dl. Mihail Berceanu face cunoscut, că 
fiind membru în Consiliul Comunal, va sus· 
ţine dreptul Sf. Arhiepiscopii. 

Adunarea eparhială dă mandat Consiliulu: 
Eparhial ca, cu aprobarea I. P. Sf. Arhiepi• 
scop, să facă toate demersurile necesare pen· 
tru respectarea dreptului Sf. Arhiepiscopii 
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asupra dealului mitropoliei si să roage pe 
Dl. Mihail Berceanu de a urmări felul cum se 
vor executa lucrările către primărie. Proce• 
sul început se continuă până la o rezolvire 
mulţumitoare. 

13.-Puncful 8: 
I. P. Sf. Arhiepiscop şi Mitropolit Miron, 

Patriarhul României, a făcut în zilele de 23 
şi 31 August 1931, vizite canonice în paro
hiile din Muscel, apoi la biserica Monastirii 
Negru Vodă, unde a făcut mitrofor pe ar
himandritul Serafim dela Sinaia şi a tuns în 
monahism pe directorul Seminarului din 
Câmpulung Miron Popescu. Acolo a ţinut şi 
instructive cuvântări cu privire la creşterea 
şi viitorul tineretului; iar în ziua de 6 Sep· 
tembrie, acelaş an, a mers împreună cu E· 
piscopul de Argeş cu mare asistenţă de a 
pus şi sfinţit temelia bisericii din Costeşti, 
dând creştineşti poveţe celor atât de loviţi 
prin năpasta focului dela Paşti 1929. 

Adunarea ia act cu deosebită mulţumire 
sufletească şi urează ani mulţi I. P. Sf. Ar
hiepiscop şi patriarh Miron. 

14.-Puncful 9: 
Cancelariile Sf. Arhiepiscopii devenind 

neîncăpătoare, Sf. Arhiepiscopie trebuie să 
se îngrijească a clădi un edificu adecvat ne
cesităţilor actuale, şi care eventual să poată 
concentra la un loc toate celelalte foruri şi 
servicii auxiliare ale Bisericii autonome ca: 
Eforia bisericii şi consiliul Central Biseri
cesc, Cassa de Credit a Clerului, Consista• 
riile, Arhiepiscopia, Mitropolia şi chiar Aca
demia de muzică religioasă, apoi biblioteca 
şi librăria patriarhiei, magazia pentru desfa• 
cerea produselor mânăstireşti etc. 

I. P. Sf. Preşedinte face cunoscut, că a 
făcut cu mare greutate planurile unui mare 
palat pentru toate forurile şi cancelariile 
bisericeşti, în valoare de circa 10-r 2 milioane 
lei. Cerându-se aprobarea Primăriei Capitalei, 
aceasta nu a dat încă nici un fel de răspuns: 
nici afirmativ nici negativ. Clădirea noului 
palat este proiectată în aşa fel în cât să nu 
strice întru nimic estetica generală a Dea· 
lului Mitropoliei şi a Palatului Patriarhal. 
Tăcerea Primăriei face să intrăm la bănuiala 
că se intenţionează a refuza aprobarea la locul 
cerut, şi a transforma tot dealul în parc public. 

Adunarea roagă pe Dl. Mihail Berceanu 
a se ocupa de chesdunea aprobării de către 
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Primăria Capitalei a noului palat proiect de 
Sf. Arhiep1scopie. 

URMEAZĂ 
15.-II. Comisiunea Bisericească: 
Raportorul Dl. Oh. Nazarie citeşte refera

tul Comisiunii asupra Raportului General 
al Sec/iei Adminisfrafiue-Bisericeşfi pe 
anul 1931. 

Adunarea ia act şi-l acceptă ca bază la 
discuţiunea specială. 

Se alătură sub litera E. 
16.- Se trece la discuţiunea specială a Ra• 

portului general al Secţiei Administrative Bi• 
sericeşti. 

Punciul 1: a) Din cauza reducerilor bu
getare enorme, asupra salariilor cât şi asu
pra personalului administrativ al Eparhiei, 
administraţia bisericească se face cu greutate. 

Protopopii dintre cari numai 8 au plată 
dela Stat-şi aceia derizoiie-iar ceilalţi r 2 

sunt nevoiţi a face sacrificii proprii şi a a
pela la ajutorul Prefecturilor, îşi fac totuşi 
datoria conştiincios. 

Prefecturile Judeţelor Ilfov, Prahova şi 
Teleorman acordă Protopilor câte o diurnă 
lunară. 

r. Adunarea ia act de activitatea cunoşti
incioasă a protopopilor şi hotărăşte a se mul
ţumi tuturor Prefecturilor Judeţene, care a• 
jută cu sume de bani pe protopopi. 

2. Se intervine pe lângă Prefecturile şi 
primăriile celorlalte judeţe, cu rugămintea 
de a veni în ajutorul Protopopilor. 

Punciul 2: Secretarii protopopeşti, supri
maţi din bugetul Statului, nu mai există dedt 
la câteva ofici protopopeşti, unde sunt plătiţi 
din fondul protopopesc sau din alte sub-
venţiuni. · 

Adunarea aprecizează munca pe care Pro
topopul e nevoit a o îndeplini singur şi dă 
mandat Consiliului Eparhial să studieze chesti• 
unea remuneraţiuni: Sectetarilor protopopeşti. 

Punctul 3: Cancelarii proprii şi case 
protopopeşti nu avem până acum, dar se 
strâng fonduri la fiecare protopopiat în 
acest scop. 

Adunarea ia act şi recomandă a se stărui 
în direcţia aceasta. 

Punciul 4: In cursul anului 1931, au fost 
recunoscute de Miu.ister 6 parohii noui, însă 
n'au fost înscrise în bugetul Statului din 
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lipsă de fonduri. Astfel că sunt în total a• 
cum II 3 3 parohii şi 3 I 4 filiale, faţă de II 2 7 
parohii şi 3 20 filiale, câte erau în trecut. 

Adunarea ia act de creşterea numărului 
parohiilor şi recomandă Consiliului Eparhi
al să intervină pentru înscrierea în bugetul 
Statului a parohiilor nou create. 

Punciul 5: Posturi de preofi ajută/ori 
plătite de credincioşi s'au Înfiinţat 21, în 
cursul anului r93 r> şi cereri în acest scop 
vin neîncetat, deoarece numărul candidaţilor 
la preoţie e mult prea mare faţă de numă
rul parohiilor ce se vacantează. Cum îasă 
situaţiunea acestor preoţi ajutători este ne• 
sigură mai ales acolo unde posturile s'au 
creiat în mod abuziv - Sf. Sinod a luat în 
cercetare această chestiune, spre a o rezolva 
în înţeiegere şi cu Statul. 

Pr. G. Comana, face cunoscut că dezidera• 
tul Asociaţiunii generale a Preoţilor este ca 
preoţii să fie trataţi ca funcţionari publici. 
La parohiile romano catolice nu există nici 
un preot neplătit de Stat. Propune să se 
intervină la Minister ca toţi preoiii necesari 
Bisericii să fie trecuţi în bugetul Statului. 

[. P. Sf. Preşedinte, arată că viaţa unui 
organism social colectiv se aseamănă cu a 
unui copil. La început, copilul este îngrijit 
şi condus de mama sa; şi numai mai târziu, 
când copilul este în stare a se conduce 
singur mama îl lasă liber.- Noi ca Biserică, 
dupăce din punct de vedere al conducerii 
afacerilor noastre materiale am fost, la înce• 
put, îndrumaţi de către Stat, acum am o b
ţinut autonomia vieţii noastre. 

Trebuie însă ca această autonomie sl o 
folosim bine, căci altfel părem tot necopţi 
a o avea. 

Chestia preoţilor ajutători este aşa; Fili
alele parohiilor noastre au crescut ca număr 
de familii şi s'a cerut creiarea de noui pa· 
rohii. Neputându-se obţiue piata de la Stat, 
pentru aceste parohii noui, s'au numit preoţi 
ajutători sau onorifici, plătiţi de către co• 
mune sau credincioşi. La numirea acestor 
preoţi însă au început a se face în multe 
părţi abuzuri, încât în felul acesta, am ajuns 
să avem peste Soo preoţi onorifici în toată 
ţara, fără plată dela Stat, rămaşi deci fără 
nici o situaţiune asigurată. 

Dl. D. Muşătescu, arată că sunt unele 
parohii mari unde nu e suficient uu singur 
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preot. Propune ca acolo unde numărul de 
familii e prea mare, să nu se mai pună con
diţiunea casei parohiale şi a unui nou locaş 
de biserică pentru numirea de preot ajutător. 

Dl. C. Spânişteanu, arată că în aceste 
timpuri când se înmulţesc sectanţii de tot 
felul, să se creieze cât mai multe posturi de 
preoţi şi misionari. 

Adunarea hotărăşte a se aşteapta mai În• 
tâiu deciziunea Sf. Sinod, şi după aceea, 
Consiliului Eparhial va căuta să rezolve di
feritele cazuri potrivit acelei deciziuni. 

La Punctul 6: Numărul total al preoţilor 
de mir din eparhie: r26S; 

La Punctul 7: a) Numărul bisericilor r568 
b) Inşirarea bisericilor care s'au termmat 

şi a celor ce au fost reparate în cursul anu• 
lui r93r; 

Punctul 8 şi 9: Case parohiale şi case 
protopopeşti; 

Comisiunea Bisericească relevă cu bu
curie faptul că, deşi timpurile sunt grele, 
pietatea credincioşilor a găsit totuşi mijloa• 
cele necesare pentru a clădi şi repara atâtea 
locaşuri sfinte şi case parohiale. 

[. P. Sf. Arhiepiscop şi Patriarh, arată 
că Primăriile Capitalei au continuat a ajuta 
la terminarea bisericilor începute şi pe une• 
le le• au ridicat chiar ele, cu banii lor. La 
fel a făcut Casa Muncii C. F. R., câştigân
du-şi asfetl dreptul la recunoştinţa noastră. 

Pr. C. Petre, arată că merită de aseme· 
nea recunoştinţ~ noastră Prefectura jud. Pra• 
hov.'.'.. şi Primăria oraşului Ploeşti care în 
anul r 93 r şi chiar şi acum a plătit câte 
rooo lei lunar tuturor paracUsierilor de la 
bisericile din oraş. 

Adunarea ia act cu bucurie d.e toate a
ceste date şi hotoreşte a se mulţumi Primă
riei Capitalei, Prefecturii Jud. Ilfov, Prefec• 
turii Jud. Prahova, Primăriei oraşului Plo
eşti, Primăria Târgoviştei pentru frumoasele 
sume, cu care au ajutat bisericile, casele pa• 
rohiale, şi grădinile bisericilor. 

Punctul 10: a) Cântărefii bisericeşti 
sttnt în număr de 204 7 ; 

b) Paraclisierii dela oraşe au fost şterşi 
din bugetul Statului, deşi sunt indipensabili 
bisericilor, cari îi menţin cu mari greutăţi. 

Primăria Ploeşti a luat în bugetul său pe 
cei 23 paraclisieri din, oraş, ctţ suma de Lei 
276aooo anu.al, 
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Se ia act I Şi se dă ca pildă Primăria Plo• 
eşti cu privire la plata paracEsierilor. 

Punctul 11: Şcoale de cântăreli sunt 
în număr de 5 şi îşi menţin existenţa cu 
greutate. Cu 6mpu1, poate că vor trebui 
concentrate într'una singură, bine organi• 
zată, la Câmpulung. 

La Vălenii de Munte, Dl. N. Iorga in
tenţionează a adăoga Şcoalei de cântăreţi o 
Şcoală de zugravi bisericeşti. 

Dl. I Popescu-Pasărea arată activitatea 
bogată desfăşurată de ~ânf~reţii bisericeşti 
la Bucureşti, în Prahova şi peste tot, sub 
conducerea D-sale ca preşedinte al lor. Au 
dat concerte în toate or:işele din ţară. Apoi 
cântăreţi sunt un factor preţios de cultură 
în satele noastre. Istrate de la Snagov a 
făcut o şcoală; iar atâţia alţii au activat ală
turi de preoţi în toate chestiunile. 
Repetă cererea facută şi în trecut de a 

se pune în aplicare ari. 82 din Statut, şi 
a se ţine conferinţe şi cu cântăreţii. 

In continuare, Dl. Popescu• Pasărea a· 
rată nedreptatea ce s'a săvârşit prin supri
marea paraclisielilor din bugetul Satului. 
Par~cEsierii sunt in:i :spensabili pentru biseri
că. Prin suprimarea lor, s'a nesocotit tradi
ţia bisericească pe lângă faptul că s'au ră
pit acestor umili slujitori drepturile la pensie. 
Mulţumeşte Primăriei Ploeşti pentru ge

ner?zitatea ce a arătat paracliserilor. 
Adunarea ia act de expunerea D-lui I. 

Popescu-Pasărea şi recomandă Consiliului E
parhial a ţine seama de nevoile cântăreţilor 
şi paracliser'ilor. 

Punctul 12: Corurile bisericeşti sunt în 
decadenţă din pricină că nici Statul nici Pri• 
măriile nu le mai subvenţionează. 

Va trebui a se desvolta printre credin• 
cioşi obişnuin~a de a ferma coruri de tineri, 
care să cânte gratuit, aşa cum au făcut în 
multe locuri preoţii şi învăţătorii cu copiii 
şi adulţii. 

Academia de muzică religioasă va trebui 
să alcătuiască un repertoriu cu cele mai bune 
cântări liturgice admise de Sf. Sinod spre a 
fi răspândite la toate bisericile. 

Adunarea ia act cu aprobare. 
Punctul r3: Salarizarea clerului se face 

cu întârziere şi greutate, după ce s'a apli
cat Bisericii Ortodoxe cea mai grea curbă 
de sacrificiu, faţă de celelalte culte, 
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/. P. Sf. Preşedinte arată că guvernul 
actual, spre lauda lui, a făcut nivelarea şi 

proporţionalitatea salarizării tuturor cultelor, 
pe baza unei statistici reale. Inainte era o 
nedreptate mare. Toate cultele primeau aju
tor mai mare ca noi. 

Acum, plata dela Stat se va da ţinându
se seama de numărul credincioşilor fiecărui 
Cult şi de averea ce are biserica. 

Comisiunea bisericească propune şi 

Adunarea apr,.,bă a se interveni la Minis
ter pentru p1ata regulată a salariilor preoţilor. 

Punctul 14: Re ferifor la fnncfionarea 
consiilor, epitropilor şi adunărilor parohiale, 

Adt:tnarea ia act şi nădăjdueste, că mem· 
brii nouilor organe bisericeşti vor înţelege 
în viitor mai adânc rostul chemării lor în 
treburile bisericeşti. 

Punctul 15: Via/a religioasri şi morală 
a poporului să îmbunătăţeşte în multe părţi 
în urma activităţii însufleţite a clerului din 
Eparhie. Comisiunea menţionează cazul Pr. 
Aurel Popescu, care în calitate de oWer al 
Stării civile a oraşului Ploeşti desvoltă o ac
tivitate plină de roade în folosul Bisericii. 

Adunarea ia act cu mulţumire. 
Punctul 16: Referitor la !recerea În or· 

fodoxie, Comisiunea propune şi 

Adunarea aprobă a se intensifica propa· 
ganda pe deop!!.rte pentru înmulţirea nu.i:nă
rului celor. cari îmbrăţişează credinţa noas• 
tră, iar pe dealta, pentru a se stavili numă· 
rul acelora cari părăsesc ortodoxia. 

Punctul 17: In ce priveşte abaterile dis
ciplinare, sub toate aspectele lor, Comisiunea 
propune ş1 

Adunarea aprobă a fi lăsate în grija or• 
ganelor ierarhice superioare biserict:şti, care 
va aplica dela caz la caz sancţiunile impuse 
de stările de fapt şi de canoane. 

Punctul 18: Referitor la funcţionarea Rem 
vizorului Eparhial, care este un factor foarte 
important în adminis!raţia şi justiţia biseri
cească, Comisiunea propune şi 

Adunarea Eparhială recomandă Consiliu
lui Eparhial a studia propunerile făcute de 
Pr. St. Iordănescu în raportul său No. 14 932 
şi a căuta să le aplice, în măsura posibilităţilor. 

Punctul 19: Relativ la raporturile dintre 
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preoţi şi autorităţile laice şi factorii culturali 
dela sate şi oraşe, 

Adunarea ia act de armonia, ce caracte
rizează aceste raporturi şi îndeamnă ca în 
viitor această armonie să devie desfăşurată. 

URMEAZĂ 
17. III. Comisiunea Culturală: 

Raportul ?r. Oh. Brănişteanu citeşte re• 
feratul Comisiunii asupra Raportului Gene
ral al Sec/iei Culturale pe anul 1931. 

Adunarea ia act de referatul Comisiunii 
Culturale şi-l acceptă ca bază la discuţiunea 
specială. 

Raportul secţiei culturale se alătură sub 
litera F. 

18.-Se trece la discuţiunea specială a Ra· 
portului general al Secţiei Culturale. 

Punctul 1: Cercurile pastorale, în număr 
de r 62, au o activitate din ce în ce mai bo
gată, dupăcum o dovedesc programele de 
lucru ce se anexează aci sub litera .... 

Punctul 2: Conferinfele generale pas
torale s'au ţinut în 1931 astfel: Prima se• 
rie în zilele de 6 -7 Octombrie, iar a doua 
serie în zilele de 20-2 r Octombrie. Subiec-

CRONICA 

Telegramă 

I. P. S. S. Patriarhului Miron 
27 VII 1932 BUCUREŞTI 

.,Asocia fia cercetaşilor României", întru
niţi în a doua jamboree naţională, aduc res
pectuoase mulţumite lnalt Prea Sfintiei Sale 
patriarhului României penfru donatia celor 
7 frumoase troiţe, cari s'au ridicat-la Si
biu, Sălişte, Avrig, Răşinari, Păltiniş, Şe
limberg şi Roşia -de către cercetaşi, în 
amintirea eroilor neamului.-ln numele su
puşilor fii duhovniceşti ai lnalt Prea Sfin
tiei voastre, comisarul general al jambo
reei: colonel Gâmboteanu. 

* • • 
Circulara Nr. 73381932 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă invităm să puneţi în vedere parohiilor din 
acea protoierie să întocmească cât mai aproape 

tul teoretic: ,,Rolul femeii în Biserica Or
todoxă după Noul Testament şi Sf. Tradi
une". Subiectul practic: ,, Rezultatele obţi
nute de preoţi în urma aplicării programu• 
lui de lucrare social-creştină în parohie, sta• 
bilit în conferinţele generale pastorale din 
anul precedent". 

Punctul 3: Diverse activităfi culturale
religioase: 

a) Asocia/ia creştină ortodoxă „Patri
arhul Miron" a reuşit să întrunească peste 
1000 creştini, cari o frecventează regulat, 
ascultă predicile şi conferinţele şi cântă în 
cor. Are un fond de peste 1 milion lei şi 
câteva terenuri. Are filiale în mai multe co• 
mune din Eparhie. Imparte ajutoare săraci• 
lor şi bolnavilor. Editează foaia bilunară 
,,Cuvânt bun" cum şi alte tipărituri de pro• 
pagandă. 

b) Societatea Ortodoxă Nafională a Je· 
meilor române a organizat grădini de copii 
în capitală şi şcoale secundare în toată ţara 
printre care un liceu de fete şi o şcoală co
mercială în Bucureşti. Ţine congrese anuale 
şi face operă utilă de ortodoxie. 

INTERN A 

de realitate de baza realizărilor anilor precedaţi 
şi în conformitate cu circulara Nr. 5895 din 12 
Nov. 1926, publicată în Apostolul din Octombrie 
1926 şi dispoziţiunile Noastre anterioare date în 
fiecare an, bugetele pe anul 1933, cari ni se vor 
înainta cel mai târziu până la 30 Septembrie a. c . 

Totodată vă facem cunoscut că numai tolerăm 
întocmirea bugetelor decât pe imprimatul Sf. Ar
hier,iscopii, fiind singurul complect şi vă invităm 
să puneţi în vedere parohiilor să complecte de 
toate rubricile acestui imprimat şi paginile „Avere 
mobilă şi imobilă" aceste fiindu-oe indisponsa
bile la verificarea bugetelor şi să respingeţi spre 
imediată complectare acelea care e ventual vi 
s'ar trimite incomplecte. 

Odată cu bugetele ne veţi înainta şi un tablou 
de parohiile care nu vor fi întocmit bugetul sau 
vor avea conturi de gestiune în restanţă la data 
arătată mai sus spre a lua măsurile de rigoare. 

Arhiepiscop şi Mitropolit. 

t PLATON 
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Circulara 5446/932 

Prea Cucernice Părinte, 
Vă înaintăm aci alăturat în copie avizul ser

viciului nostru contencios, privitor la chestiunea 
depunerilor făcute de instituţiile bisericeşti, la 
Băncile Populare, în lumina legii de asanare a 
datoriilor agricole. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
-j- PLATON 

Cons. Referent, 
Protopop C. MOLDOVAN 

Copie 
A vis Nr. 82/1932 

Legea pentru asanarea datoriilor agricole din 
19 Aprilie 1932, prin art. 41 prevede ca măsură 
de proteguire a institutelor de credit şi de bancă, 
că aceste institute nu pot fi declarate în stare 
de faliment timp de 5 ani, dacă au cel puţin 103 
din portofoliul lor sau plasamentului lor, creanţe 
supuse asanării. 

Băncile populare sunt şi ele enumărate între 
aceste institute prevăzute de textul de mai sus. 

Din acest text, însă nu rezultă că faţă de un 
institut ban-;ar fie chiar bancă Populară, depo
nentul sau creditorul nu poate să ceară restitui
rea depunerii ca o realizare a creanţei sale şi în 
caz de neplată să recurl!ă la mijloacele . . . de e
xecutare silită. Textul prohibitiv de mai sus ara
tă că nu se poate recurge la măsura gravă a fali
mentului, • . însă cum am spus • . ca persoane-

PAROHII 

p RE o T I_ 
Protoieria I. Oâmpnlung-M-nşcel. Parohia 

Păcioiu a rămas vacantă pe ziua de 11 Junie 
a. c, prin decesul titularului. c. preot Petre 
Păcescu. 

Ea are 194 familii cu 735 suflete, dar nu are 
nici sesie şi nici casă parohială. 

Venitul epitrahilului se cifrează la 2500 lei anual. 
Doritorii dea ocupa această parohie vor depune 

actele în termen de 30 zile hbere la protoierie. 
Se menţionează că cel ce va ocupat parohia 

trebue să He licenţiat în teologie şi să predea 
gratuit religia în şcoala primară locală. 

Protopop. Pr. Nicolae Proca 

Protoieria II I Târgovişte Se publică cocurs, 
cu termen de treizeci de zile, pentru acuparea 
postu.lui de preot paroh al Biserici parohiale cu 
hra,nul „ Duminica tutulor Sfinţilor·, parohia 
Gura Şuţii, devenit vacant prin decesul preo
tului Const. Popescu, 

le creditoare sau deponente, fie fizice fie juridice, 
să ceară executarea silită. 

Avocaţi: M. Rnsse Orutescu, Adrian Popa, 
O. llei Suciit 

MINISTERUL INSTRUCŢIUNII CULTELOR ŞI ARTELOR 

Nr. 6,388/1.98.? 

!nalt Prea S,f infite, 

Deoarece conform legei de organizare a Re
giei Autonome a P. T. T., ori ce corespondenţă 
care se expediază atât de Administraţia centrală, 
cât şi de instituţiunile şcolare şi bisericeşti pen
dinte, sunt supuse taxelor poştale suportate de 
Minister; avem onoare a vă ruga, să dispuneţi a 
se face cea mai mare economie mai cu deose
bire în ceeace priveşte expedierea telegramelor, 
cari -vor f'i t1-ansmise nmnai in cnzuri de ex
tremă wrgenţrl şi acestea reclactnte cu conţinnt 
redus. 

Această chestiune este în strânsă legătură şi 
cu eventualele răspunsuri provocate dela cei în 
drept, tot pe cale de telegrame, întrucât anga
jează cheltuieli, din fondul prevăzut în bugetul 
respectiv şi care nu va putea satisface toate ne
voile până la sfârşitul anului. 

Primiţi, Vă rugăm, Inalt Prea Sfinţite, asigu
rarea deosebitei noastre consideraţiuni. 

p. Ministru, 
U. Itionin p. Consilier, 

Inclescifrabi 

VA.CA.NTE 

Parohia are o populaţie de 525 familii. 
Are sesie parohială în suprafaţă de 8 1

/~ H-a 
şi 5 H a care se a1 endează de Sf. Arhiepiscopie. 

Biserica este nouă şi în stare perfectă. 
Venitul epitrafilului se cifrează la 8000 lei 

anual 
Parohia fiind de rangul I se cere candidaţilor 

Licenta în Teologie şi obligaţiunea de a preda 
învllţământul religios fn şcoala primară. 

Cererile însoţite de actele cerute de regula
ment se vor înainta oficiului acestei protoierii. 
Cele introduse pe 'altă cale nu se vor lua în 
consideraţiune. 

Protopop, Alex. Popescu 

Protoeria I Oâmpnluig Mnscel. Parohia Bere
voieştii-Pământeni vacantându-se pe ziua de 1 
August a. c., prin scoaterea la pensie din oficiu 
a păr. Gh. Isbăşescu se publică concurs pentru 
ocuparea ei, 

Parohia are 190 familii cu 813 suflete, 
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Nu are nici casă parohială nici sesie. 
Doritorii vor petiţiona în termen de 30 zile la 

protoierie, depunând toate actele necesare. 
Cererile venite pe altă cale nu vor fi luate în 

seamă, 
Preotul numit este obligat. să predea religia în 

şcoalele primare din parohie. 
Protopop, Ic .. Nicolae M. Procct 

Protopopia Jnd Ilfov Circ. II Bttdeşti Proto
popia jud, Ilfov. circ. II Budeşti publică con
curs cu termen de 15 xile pentru ocuparea pos
tut-tti vacwit de /)iuwn al bi.sericei parnhiale 
Bndeşti-llfov, devenit vacant pe 1 Iulie 1932 prin 
retragerea la seminarul Monahal Cernica-llfov a 
Ierodiaconului Teofil Şandru. 

Acest post este plătit de comuna Budeşti cu 
1.000 lei lunar; venitul epitrahilului se cifrează 
3-4.000!ei anual. 

Candidaţii a ocupa acest vacant post vor a
dresa cererile lor însoţite de actele reglemen
tare la protopopie în termen de 15 zile dela a
pariţia acestd publicaţiuni în „Apostolul". 

Protopop, Icon. I. G. Popescn 

Protoeria Circ. III Prahova-Plocşti. Se pu
blică concurs pentru ocuparea parohiei Naşterea 
Maicei Oomnului „din oraşul Slănic", devenită 
vacantă pe data de 1 August a. c. prin decesul 
preotului Nae Dumitnscu. 

Parohia are un număr de 240 familii, are 8 po-
goane pământ danie în folosinţa preotului slujitor. 

Casă parohială nu are. 
Venitul Epitrahilului se ridică la 8000 lei anual. 
Doritorii de a ocupa acest post vor înainta 

cererile însoţite de acte, direct protopopiatului 
circ. III Prahova în Ploeşti. 

Protopop. D. D. Ştefânescn 

Sf. Mitropolie a Ungra-Vlcthiei Arhiepiscopia 
Bucitreştilor publică concurs, cu termen de 30 
zile, pentru ocuparea postului de diriRinte al 
Corului Catedralei Sfintei Mitropolii a Ungro
Vlahiei rămas vacant prin încetarea din viaţă a 
profesorului Oh. Cucu. 

Cererile îusoţite de acte, din care să reiască 
talentul şi ştiinţa concurenţilor se vor adresa în 

termen, cancelariei Sfintei Arhiepiscopii a Bu
cureş lilor. 

Dispoziţiunile art. 2, 3, 4, şi 5 din Regulamentul 
corurilor bisericeşti din Eparhia Sfintei Mitropolii 
a Ungro-Vlahiei, Arhiepiscopia Bucureştilor, se 
aplică concursului. 

Consilier Referent, 
Pr. Şt. Iordănescu 

CÂNTĂREŢI 
Pro!opopia Jud. Teleorman Circ. Ale.rcanclria. 
Se publică concurs cu termen legal pentru 

ocuparea vosturilor de cânt. l :;;1. J 1 dela parohia 
Năsturelu, devenite vacante prin îndepărtarea 
titularilor Teodor Zagu şi Marin N. Popescu, 

Cererile însoţite de actele legale şi de laxa 
examenului se vor adresa. P!'utupopiei 111 
Alexct1,clna. 

Protopop Icon Ştefan D. Popescit 

ProtoiPrictJucl. Teleorman Lire. ITI A le.rcmdria. 
S~ publică concurs cu termen legal pentru 

ocuparea vustului ele cânt I ul JHlluhiei, JJ1;in 
devenit vacant pe 1 Decernb. 1927 prin tran
sferarea titularului Vătru Ştefan la parohia 
Cervenia. 

Candidaţii vor trimite la Protopopia circ. III 
Ale:umdrict actele legale şi taxa de examen. 

Protopop Icon Şte(ctn D. J>opesw 

ProtoieriaJ11rZ. Teleorman Circ. III Alexandria. 
Se publică concurs cu termen legal pentru 

ocuparea posblni de cânt. II al priroh'iei B11.,2:e1,c1t, 
Postul a devenit vacant pe data de 1 August 

1926 prin îndepărtarea titularului Stan St. 
Scondac. 

Protopop Icon Ştefan D. Pupesw 

ProtoieriaJitd. Teleorman Circ III Ale.ranclria. 
Se publică concurs în termen legal pentru 

ocuparea postului de cânt. 11 del!l JJurl'!iia 
Poroschia devenit vacant pe 1 Iulie 1931 prin 
transferarea titularului Victor Popescu dela 
parohia Sf Alexandru Alexandria. 

Cererile însoţite de actele legale se vor trimte 
la protopopie. 

Protopop Ştefan D. Popescit 

MIŞCA-REA. IN CLER 

PREOŢI: 

Numiri, demisii, decese, reintegrări, 
pedepse. 

1 Augttst - 1 Septembrie. 1932 

. 1. Pe ziua de 26 Iunie a. c. a încetat din viaţă 
diaconul Anastasie Vişoianu dela Mânăstirea Nă
me,ti Jud. Mu,cel T. N. 6.207 1932, 

2. Pr. Petre Păcescu de la parohia Păcioiu jud. 
Muşcel a încetat din viaţă pe data de 11 Iunie 
a. c. T. N. 6195:932. 

3. Pr. Const. Popescu dela parohia Gura Suţii 
Jud. Dâmboviţa a încetat din viaţă pe data de 
13 Maiu a. c. T. N. 5678 932. 

4. Pr Alex. Petcu a demisionat din postul de 
paroh dela parohia Mărcuţa din Capitală unde 
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fusese numit, şi a revenit la vechia sa parohie 
Căţelu-Ilfov, parohia Mărcuţa declarându-se din 
nou vacantă. T. N. 7226!932. 

5. Pe data de 1 August a. c. a demisionat din 
postul de paroh al bis. Ma vro din 1 eleorman pr. 
Constantin lliescu pentru a-şi regula drepturile la 
pensie T. N. 6401;932. 

6. ln şedinta cons. Eparhial din 6 Iulie a. c. s'a 
aprobat transferarea pr. lon. Netejoru dela pa
rohia Băneasa la parohia sf. Nicolae din Gim gm 
declarându-se vacantă parohia Băneasa. T. N. 
69171932 

7. Pr. Ioan Negoescu dela parohia Valea Ro
mâneştilor Muşcel a incetat din viaţă pe data de 
18 Iulie a. c. T. N. 65811932. 

8. Pe data de 20 lulie a c. a demisionat clin 
postul de protopop dela Vălenii de Munte Circ. 
IV Prahova, păriritele D Ştefănescu T. N- 7091 1932. 

9. Preoţii din parohiile Nenciuleşti şi Miroşi 
Teleorman au fost pedepsiţi cu oprirea dela lu
crările sfinte şi cu reţinerea salarului pe câte 20 
zile din luna August a. c. T. N. 6098,932. 

CÂNTĂREŢI: 
Numiri, Demisii, Decese, Reintegrări 

1 August - 1 Sept. JD.'J.'? 

1. CântărPţul Gheorghe Mondoc dela parohia 
Valea Mare Jud. Muşcel a demisionat pe data 
de 10 Iunie a. c. T. N. 5997

1
932. 

2. Cântăreţul Nicolae Stăncioiu dela parohia 
Stăneşti-Muşcel a demisionat pe data de 1 lulie 
a. c. T. N. 5541 931. 

3. Pe data de 30 Iunie a. c. a demisionat cân
tăreţul Stavăr Lificiu dela parohia Principele 
Carol, şi în locul său a fost numit pe data de 
1 Iulie a. c. D-l Seitan I. Gheorghe T. N. 5686,932. 

4. Pe data ele 1 Iulie 1932 am îndepărtat din 
serviciu pe cântăreţul Paraschiv M. Uşurelu dela 
parohia Ciuperceni Teleorman T. N. 54141931. 

5. D-l Dan S. Popescu dela parohia Breaza 
de sus Prahova a demisionat din postul de cân
tăreţ pe data de 1 Iunie 1932. T. N. 6006,932. 

6 Pe data de 1 Maiu 1932 se consideră de
misionat cântăreţii Iancu 1). Popescu dela paro
hia Mitropolia jud. Vlaşca plecat pentru a- şi face 
stagiul militar Totodată se numeşte în aceiaş 
post practicantul Agatonie Petculescu pe 1 Maiu 
1932 T. N. 50361932. 

7. Cântăreţul parcticant Dumitru Leafu dela 
parohia Talpa Bascoveni jud. Vlaşca a fost pus 
în disponibilitate pe 1 Iulie a. c. pentru neputinţa 
de a-si îndeplini serviciul T. N. 5034 932, 

8 Cântăreţul Grigore V. Mogoş dela parohia 
Adormirea Mc1.ici Domnului din Câmpina a de
misionat pe data de 1 fulie a. c. T. N. 6334:932 

9. Pe data de 1 Iulie a. c. s'a primit demisia 
cântăreţului Napoleon Sendroiu dela parohia Mi
cloşani-Muşcel T. N. 6183;932. 

. 10. Pe data de 1 Maiu 1932 a fost numit în 
postul de cântăreţ li la parohia Cervenia jud. 
TeJeorman d·l Despa B, Marin în postu vaci,,nt 

prin demisia d-lui Vătui Ştefan, pe data dela 1 
Noem. 1930 T. N. 61831932. 

11. D-l Vanghele St. Mihăilescu se numeşte 
cântăreţ pe data de 15 lulie 1932 la parohia 
Spătari-Teleorman, în locul U-lui Marin Basara
bescu demisionat T. N. 61521932. 

12 Pe data d~ 1 Ianuarie ! 932, a fost numit 
în postul de cântăreţ dela parohia Mavrodin-Te
leorman d-l Florea N. Barbu, postul fiind vacant 
pe acea dată, prin plecarea la armată a d-lui 
Petre N. Barbu. T. N. 6190 932. 

13. Pe data de 1 Maiu 1932, a fost numit în 
postul de cântăreţ 11 dela parohia Olteni jud. 
Teleorman d l Radu Dobre Anghel, post vacant 
prin decesul cântăreţului Dumi1ru Pr. Vasile pe 
data de 28 Aprilie 1932. T. N. 6184_932. 

14. Pe data de 1 Aprilie 1932 a fost numit 
în postul de cântăreţ la parohia Valea Româ
neştilor jud. Muşcel, în locul vacant prin demi
sia d-lui Simion Tănăsescu pe aceeaş dată T. N. 
55311932. 

15. Pe data de 1 Maiu a. c a fost pus în dis
ponibilitate d-l Ion M. Constantinescu T. N. 
6897;932. 

16. Pe data de 1 Iulie a. c. a fost numit în 
postul de cântăreţ la parohia Stăneşti jud. Dâm
boviţa d-l Ion Gh. Nicolescu, in locul vacant prin 
înlăturarea lui lamandi N. Alexandru pe data de 
1 Martie a. c. T. N. 6782,932. 

17. i-'e data de 1 Iulie 1932 a fost numit în 
postul de cântăreţ ll la parohia Adurmirea Maicii 
Domnului, din jud. Prahova, în locul d-lui M. Z. 
Georgescu transferat T. N. 6335,932. 

18. Pe data de 1 Iulie 1932 a fost numit cân
tăreţ provizoriu la parohia Brâncoveanu jud. Dân
boviţa d-l Constantin D. Petre, loc vacant prin 
suspendarea lui Mihail P. Delcă. T. N. 5738[':132. 

19 Pe data de 1 Iunie a. c. s'a numit cântă
reţ provizoriu la Mânăstirea Negru Vodă C.Lung 
ierod. Pimen Bărbieru T. N. 

20. Pe data de 1 August a. c. a fost numit 
cântăreţ la bis. Dobreni Ilfov d-l Cristea 1. Miu, 
în locul vacant prin Decesul lui Alex. Popescu 
pe data de 26 Maiu a. c. T. N. 6927 1932. 

21. Pe data de 1 F eh. a. c. a fost rtumit cân
tăreţ la parohia Gurueni Măgura Vlaşca d-l Du
mitru I. Anculescu loc vacant prin deistituirea 
lui Marin Sisilică pe 1 Maiu 193.l T. N. 69(3.932, 

22. Pe data de 1 Sept. a. c. a fost numit cân
tăreţ la parohia Târnava de jos Vlaşca d-l Ioan 
Mocanu în locul cântăreţului Ştefan Popescu pus 
în disponibilitate cu 1 Maiu 1932 T. N 6906 932 

23 ,-e data de 1 Sept. a. c. a fost numit 
cântăreţ la parohia Blejeşti Vlaşca d-l Marin D. 
Neagu loc vacant prin punerea în disponibilitate 
a d-lui Florea B. Zamfir T. N. 69051<:132 

24 Pe data 1 Fevr. a. c. a fost scos din oficiu 
la pensie cântăreţul Micu Popescu dela parohia 
Tangâru- Vlaşca pentru incapacitate T.1'1. 6833,932 • 

25. lntrucânt cântăreţul Paraschiv laudă dela 
parohia Goujani-Vlaşca a părăsit serviciul cu in• 
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cepere dela 20 Aprilie a. c. pentru a-şi face ser
viciul militar, se şterge din state T. N. 5330i932. 

26. Pe luna Septembrie a. c. a fost suspendat 
din slujbă împreună cu reţinerea salariului pe 
acea lună cântăreţul Grigore Petcu dela parohia 
Baloteşti Ilfov pentru necuviinţe T. N. 6447,93l, 

27. Pe data de 1 August a. c. a fost avansat 
cântăreţ I la parohia Urăgăneşti Vlaşca d I Păun 
Pena în locul cântăreţului AL Popescu îndepărtat 
din slujbă pe 1 Iulie a. c. T. N. 5513/932. 

28. A fost avansat cântăreţ I la bis. Măgura 
Lăceanca d-l Iacovache Georgescu în locul d-lui 

Const. Nederu scos la pensie din oficiu pe 1 Iulie 
a. c. T. N. 5512/932. 

29. Pe data de 1 Maiu 1932 a demisionat din 
postul de cântăreţ d-l Tudor N. Petre dela bis. 
parohială Ciulniţa Eustatiade T. N. 554~;932. 

30. Pe data de 15 Maiu a. c, a demisionat din 
postul de cântăreţ dela parohia Băjeşti-Muscel 
d-l Nae Traian T. N. 5548 932. 

31. Pe data de 1 Iulie a. c. a fost pus în disponi
bilitate cântăreţul practicant Neagu Gh. Voinescu 
dela parohia Ruşii lui Asan jud. Vlaşca pentru 
lipsa de cunoştinţe necesare. T. N. 50381932. 

DARURI ŞI MULŢUMIRI 

Consiliul parohial •şi epitropesc, din Com. Bă
lanu-Vlaşca, aduc vii mulţumiri următorilor buni 
creştini cari au ajutat Sf. Biserică Bălanu-Vlâşca: 

D-lui Ion Stănescu-Bucureşti, care a donat 3000 
lei, în numerar. 

D-lui Marin Ruse,-Giurgiu-care a donat 500 
lei, în numerar. 

Enoriaşului Marin Mocanu, care a donat 2900 
lei în numerar şi 

Enoriaşei Stancu Roşu, a donat 100 lei. 
Sumele arătate s' au întrebuinţat la cumpăra

rea unui rând de Sf. Odăjdii. 
Cântăreţul Parasciv Popa, a împodobit Sf. Bi

serică cu 5 candele argintate în valoare de 3000 
lei, trei învelişuri pentru Sf. Masă, iconostas şi 
tetrapod, în valoare de 1100 lei şi patru rotule 
din tablă-pentru aprinderea lumânărilor în va
loare de 120 lei. 

Dumnezeu să le răsplătească faptele bune pen
tru binele bisericei. 

Consiliul şi epitropia parohială ai bisericei Sf. 
Nicolae Aninoasa din Corn. Aninoasa-·· Muşcel, 
aduc vii mulţumiri D-lor Inginer inspector silvic 
Alex. Bratu directorul regionalei Cluj şi soţiei 
sale Verginia cari au donat sf. Biserici în memo
ria părintelui lor, Ioan B. Bughianu, decedat 1929: 

1. Un Sf. epitafiu f. frumos pictat în valoare 
de 6000. 

2. Un rând complect de Sf. Odăjdii preoţeşti 
şi acopereminte lucrate în mătase şi fir in va
loare de 16.000 lei. 

Bunul Du nnezeu să reverse asupra pioşilor 
donatori mângâiere creştinească pentru pierderea 
încercată şi să-i răsplătească cu milele sale cele 
bogate, iar pe regretatul lor părinte Ioan să-l îm
brace în haină îmfrumuseţată cu lumină şi să-l 
învrednicească, de fericita odihnă şi pomenire 
veşnică, ,.. "' "' 

Epitropia bisericei parohiei Vlad Ţepeş Jud. 
Vlaşca aduce viile sale mulţumiri D-lui Vasile Tu· 
dorache şi soţiei sale Floarea din Comana cari 

au dăruit pe seama bisericii noastre una evan
ghelie nouă legată în argir,t în valoare de 3500 
lei, 12 ştergare de borangic, 2 feţe de masă, unt 
de lemn şi făclii în valoare de 2000 lei. 

Asemenea se aduce călduroase mulţumiri D-lui 
Pârvu Bragadireanu şi soţiei sale Dumitra toţi 
din comuna Comana, cari au aurit sf. potir cu 
pretul de 780. 

Se mai aduce mulţumiri şi D-nei Pena Costea 
Radu, din Vlad Ţepeş care a dăruit sf. noastre 
biserici un steag (Botezul Domnului) în valoare 
de 2000 lei una faţă de masă pe iconostas, un 
preş şi făclii pentru îmbrăcarea policandrului în 
valoare de 400 lei. 

Se mai aduc mulţumiri şi următoarelor familii 
şi persoane şi anume Marin şi Lazăr Gheorghe 
care a dăruit un preş asemenea şi D-nei Ştefana 
Petra Dumitrache, care a dăruit un preş aseme
nea şi D-nei Maria C-tin Bucur, care a dăruit 
una perină în faţa sf. Altar şi un preş precum 
şi D-nei Maria Neacşu Ilie care a daruit un preş 
şi D-nei D-tra Dobre Mocanu cu fica sa Anica 
cari au dăruit un preş şi au îmbrăcat policandrul. 

Pentru fapta lor buna D-zeu să- le răsplătească 
din darurile sale bogate, D-zeu să-i aibă în grija lui 

INŞTIINŢA..RE 
La Căminul Asoc. O-lor Preotese Româ

ne Creştine din Pitar Moş No. 27 vor în• 
cepe înscrierile de la 1 Sept. 1932 la Can• 
celarie. - Mii de mulţumiri. 

* "' "' 
EUG. ŞERB. 

Sectia Economică depe lângă Sf. Ar-
hiepiscopie a Bucureştilor, aduce la cunoş• 
tinti P. C. Preoţi că subt nici un motiv nu 
este Îngăduit a se procura imprimatele de 
cancelarie, buget, jurnal de casă şi cont 
de gestiune decât dela Sf. Arhiepiscopie. 

Orice imprimat, buget etc. procurat din 
altă parte va fi respins. 

SECŢIA ECONOMICA 
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